

众志成城 打赢疫情防控阻击战



联防联控在行动

疫情防控措施要更科学更到位

市领导检查渭滨区疫情防控工作

本报讯 2月12日下午,副市长李瑛前往渭滨区检查疫情防控工作。

在龙山雅居小区,李瑛详细询问小区人员公共区域消毒消杀、出入人员体温检测、车辆进出管理等情况。随后,她又前往渭滨区疾控中心、宝商家美佳超市了解疫情防控措施开展情况。在区疫情防控指挥部,李瑛现场听取疫情防控工作汇报。

检查中,李瑛强调,随着全市有序复工复产,人员流动量逐渐加大,防控形势变得更加复杂严峻。渭滨区要高度重视,认清形势,认真分析,依法、科

学、精准开展各项防控工作,加强社区各项防控措施的落实,充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用;要认真梳理查找疫情防控风险点,查漏补缺,在防扩散上下狠功夫;要进一步规范完善超市、商场等人流量密集场所的疫情防控措施;安排专业人员上门指导,做好公共区域消毒消杀、人员体温检测等工作,更加扎实有效地开展疫情防控工作;要切实关心关爱一线医务人员和防疫人员,凝聚合力、鼓舞士气,筑牢我市万众一心、众志成城抗击疫情的坚强防线。本报记者 韩晓磊



千阳县冉家沟村：防疫生产两不误

时值春耕生产最佳时机,千阳县城关镇冉家沟村一手抓疫情防控,一手抓春耕生产,做到两不误两促进。冉家沟村是千阳县甜瓜、西瓜种植基地,每年给附近5个村子培育供应甜瓜、西瓜苗。这几天,村党支部书记、村委会主任冉会军和妻

子利用早晚时间,加班加点建起了100多米长的育苗大棚,雇了4个帮工,进行装盘、点籽、浇水、催芽、育苗等工作。目前,全村抽调部分村民集中做好疫情防控工作,其他人投入春耕生产。

本报记者 庞文渊

凤翔县一农机手助力全村疫情防控——开上植保机 免费搞消杀

配药、装药、检修机械、发动车辆、喷雾……

从1月25日开始,凤翔恒丰农机专业合作社负责人彭亚明和他的四个同伴,每天都在重复着同样的作业,对全村公共场所进行消毒。

彭亚明家住凤翔县糜杆桥镇七家门前村。春节前,彭亚明从网上看到新冠肺炎疫情蔓延的消息后,就琢磨着为村上干点啥。爱动脑筋的他,想到了用农田植保机械——自走式喷雾机进行消毒作业。

随后,他自费购买了过氧乙酸、次氯酸钠等消毒液。车有了,合作社的;消毒液也有了,自己买的。唯独缺的是机手。“消毒作业一个人没法弄,大过年的,找人干活这话不好开口!”

就在他为难时,村上好多人都自告奋勇参与进来。就这样,他们从1月25日开始,每天上午十点半左右出车,对全村公共场所进行消毒作业,一趟下来要三个小时。

不光是为全村服务,工作伊始,他还主动到镇上指挥部表态,全镇其他地方有需要,他愿意无偿提供服务。

“村上父老乡亲都夸我办了件好事,这没啥,咱就是这里的人,应该为大家做点事情。”面对赞誉,彭亚明一脸的不好意思。

不光是义务给村里消毒,彭亚明还依托农村专业技术协会,印制、散发疫情防控宣传资料360多份,镇村倡议书1000余份。

(范宝军)

我市又有三名新冠肺炎确诊患者治愈出院

本报讯 2月12日,市中心医院收治的3例新冠肺炎确诊患者治愈出院,至此,我市已累计有5名确诊患者治愈出院。

当天下午2时许,3名治愈患者走出病房时精神状态较好,他们不断向送行的医院领导及医护人员致谢。面对记者的采访,他们发自内心地说,感谢党和政府的关怀,感谢医护人员的付出,希望更多确诊患者树立信心,战胜疾病。

据了解,这3名患者在隔离病区治疗期间,医护人员严格遵照新冠肺炎诊疗指南进行规范救治,每天向院内专家组反馈患者病情,专家组会诊后制定当日治疗方案,进行抗病毒、抗感染、加强营养支持等对症治疗。尤其是医院的多学科联合诊疗、自制中药方剂调理和心理疏导等,对患者治疗和康复起到了重要作用。

经宝鸡市新冠肺炎医疗专家组会诊评估,3名患者符合国家卫健委新冠肺炎确诊病例治愈出院标准。3人出院后,将转回其所在地县医院继续隔离观察14天,其间市中心医院医生会密切电话随访。本报记者 黎楠



暖房东出手 战疫免租金

本报记者 孙海涛

“有国才有家,先免两个月房租,大家风雨同舟!”宝鸡泸州川菜总经理张芷玮发给商户的短信中这样说:

“公司愿与各商户同甘共苦,对商户减免2月和3月的租金!”宝鸡市石鼓文化产业投资发展有限公司总经理廖炜的话,给200余家承租户吃下了定心丸:

“共赴时艰,咱们一起扛!先免一个月房租!”宝鸡百姓菜篮子水产副食批发市场负责人郑丽华,一次性免去了市场内50余家商户的租金!

……

大疫当前,宝鸡多家“暖房东”免去租户近期房租,租户和市民纷纷点赞。

从事特色小吃生意的史旭说:“当知道石鼓文化产业投资发展有限公司给我们免租的消息后,非常感动。往年春节,正是生意最

好的时段,但现在疫情当前,一切都要从大局着想,给我们减免租金,真可谓雪中送炭。”

实际上,很多房东也面临不小的资金压力,但之所以免除房租,出发点正在于共赴时艰。宝鸡泸州川菜店不但在春节期间暂停营业,还向顾客一一打电话劝导取消了之前预订的70余桌餐宴。在自己损失不小的情况下,该企业依然免去了四家门店的5万余元房租。张芷玮告诉记者,虽然自己经济受到损失,但这时候就应当多为别人考虑,多为国家考虑,免房租也是在用自己的方式,支持战“疫”。

民间出手,宝鸡一些县区也出台了硬措施,以真金白银的方式,减轻广大承租户的经营压力。

2月8日,陈仓区应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)发出通知,

对全区范围内承租国有资产房屋开展生产经营活动的承租户,免去2020年1月、2月共两个月的租金。承租户只需要在2月15日前,向与其签订租赁合同的部门单位提出书面申请,经审核后就能免去相应租金。

“仅房租就免除了2万多元”,陈仓区青蓝培训学校负责人刘雅娟告诉记者,农历正月期间,本有300多名孩子上学,但因为疫情,学校千余平方米的教学生活区域全部封闭停课。现在好了,政府一次性免除了2个月租金,极大地缓解了学校的资金压力。据了解,此项措施出台后,预计陈仓区将直接免除超过4万平方米的国有资产房屋租金,免租金额约50万元。(原载2月11日《经济日报》第四版)

暖新闻

金台区出台“十二条”激励关爱一线党员干部——政治上重用 生活上关心

本报讯 2月12日,记者从金台区委组织部获悉,对在疫情防控工作中挺身而出、不怕牺牲、英勇斗争、经受住考验,表现特别优秀,受到市委、市政府以上表彰的干部,优先予以提拔使用或晋升职级。

为激励基层党员干部和一线医务工作者勇于担当、冲锋在前,日前,金台区委组织部出台了激励关爱干部“十二条”。

在政治上,“十二条”就重用提拔党员

干部作了规定。注重在疫情防控一线考察识别干部,把干部在疫情防控工作中的表现纳入个人实绩档案,作为提拔使用、职级晋升的依据。对培养成熟、符合接收条件的,可在防控一线接收为预备党员;对在防控一线向党组织提出入党申请的,可根据抗击疫情工作表现,择优确定为入党积极分子进行培养。

在生活上,“十二条”就关心照顾党员

干部提出了要求。注重关爱保护基层干部,优先保障医院、镇(街)、村(社区)等一线工作人员的防护物资供应,对因参与防控工作致病的一线干部和工作人员,按规定认定工伤,依法享受工伤保险待遇。有计划地安排疫情防控一线工作人员轮休、调休,对较长时间超负荷工作的同志,予以强制休息;加班的给予补休或按有关规定给予补助。

本报记者 庞文渊

“我还在,你安心治疗”

——记市中心医院隔离病房医生张华

本报记者 郑皓

“张医生,今天没见到你,你是不是换岗了……”

“我还在,你安心治疗!”

这是市中心医院隔离病房医护人员换岗时,医生张华和患者在微信上的一段对话。

张华是市中心医院呼吸与危重症医学科医生,他第一个向科主任陈凯请战,申请到一线去抢救病人。陈凯知道,33岁的张华事业心强,是大家眼里的“工作狂”,是病人心中的“暖心人”。可是,他的二孩还不到半岁,家里能同意他和传染性强的病人朝夕相处吗?“业务上你没问题,但这个事情你必须和家人商量!”令陈凯没有想到的是,仅仅过了5分钟,张华便告诉他,家里人全力支持!

就这样,1月25日,张华作为第一批医护人员进入隔离病房,全身心投入确诊病人的治疗。查房、分析病情、填写病例、心理疏导,把患者的病情反馈给医院专家组商定制定最佳治疗方案——每一天,张华和同事都要穿着厚厚的防护服工作近10小时。其间不能喝水、吃饭,更不能大小便,为了延长防护服的使用时间,他们尝试穿上了成人纸尿裤,每天下班脱

下衣服,常常全身湿透,皮肤磨破;隔离病房工作必须戴护目镜,但戴久了眼前一片朦胧,十分不便,张华和同事们相互打气、鼓励,克服种种困难,始终把病人的安危记在心里。

我市第一例确诊患者刚进入隔离病房时,十分恐慌,情绪低落,常常忍不住放声大哭,张华知道,在这样的特殊时期,安慰比治愈更重要。因此,每天查房时,他与这位患者交流,沟通治疗方案,鼓励她放下心理包袱,积极配合治疗。为了更好地与患者沟通,张华主动添加了患者微信,下班后通过手机微信继续对患者进行心理疏导。

到了第一、二批医护人员交接的时候,张华向院领导申请:“这些病人都是我收治进来的,熟悉情况,最近进入康复的关键期,请允许

我再留几天!”终于,2月7日,包括我市确诊第一例在内的两名患者治愈出院,张华这才交接工作离开病房,进入自我隔离期。“很想家人,但是,治病救人是医生的天职,只要病人需要,我会一直在!”张华这样说。



(上接第一版)会议强调,要强化医疗物资等的供应保障,充分调动口罩、医用防护服生产企业的积极性,加快推动企业复工复产,鼓励有条件的企业扩大产能或转产,帮助解决缺员工、缺设备、缺原材料和资金紧张等问题。紧缺物资要进行统一调拨,优先保障重点地区需要。同时,要做好生活必需品生产供应工作,严格落实“米袋子”省长责任制和“菜篮子”市长负责制,切实抓好主副食品生产、流通、供应组织。当前正值春耕备耕关键时节,各地要抓紧组织好种子、化肥、饲料等农资供应,落实好春管春耕措施,夯实农业生产基础。

会议指出,非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。要按照科学防治、精准施策原则,以县域为单元,确定不同县域风险等级,分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,对偏颇和极端做法要及时纠正,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

会议强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,各级党委和政府要努力把新冠肺炎疫情影响降到最低,保持经济平稳运行和社会和谐

稳定,努力实现党中央确定的各项目标任务。

会议指出,要加大宏观政策调节力度,针对疫情带来的影响,研究制定相应政策措施。要更好发挥积极的财政政策作用,加大资金投入,保障好各地疫情防控资金需要。要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费措施,缓解企业经营困难。要保持稳健的货币政策灵活适度,对防疫物资生产企业加大优惠利率信贷支持力度,对受疫情影响较大的地区、行业和企业完善差异化优惠金融服务。要以更大力度实施好就业优先政策,完善支持中小微企业的财税、金融、社保等政

策。要在确保做好防疫工作的前提下,分类指导,有序推动央企、国企等各类企业复工复产。要多措并举做好高校毕业生等群体就业工作,确保就业大局稳定。

会议指出,要积极扩大内需、稳定外需。要聚焦重点领域,优化地方政府专项债券投向,用好中央预算内投资,调动民间投资积极性,加快推动建设一批重大项目。要推动服务消费提质扩容,扩大实物商品消费,加快释放新兴消费潜力。要支持外贸企业抓紧复工复产,加大贸易融资支持,充分发挥出口信用保险作用。要积极参与国际协调合作,为对外贸易发展营造良好国际环境。要推动外

大项目落地,实施好外商投资法及配套法规,优化外商投资环境,保护外资合法权益。

会议强调,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。各级党委、政府和各级领导干部都要扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能,切实抓好工作落实,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。